

„К своему XVIII съезду партия большевиков, разгромив троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды фашистских шпионов, пришла, как никогда, единой, монолитной, сплоченной вокруг Сталинского Центрального Комитета, полной любви к товарищу Сталину, который ведет партию и страну от победы к победе“. („Правда“).

XVIII-й съезд Всесоюзной

Коммунистической партии (большевиков).

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ.

(10 марта 1939 года).

5 часов 15 мин. вечера. Появление на трибуне товарищей: Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева встречается громом аплодисментов, бурная овация, все встают. С разных концов зала несутся возгласы на всех языках народов СССР в честь великого Сталина: «Вожделю народов—великому Сталину—ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Родному, любимому Сталину—

ура!», «Да здравствует сталинский Центральный Комитет!», «Да здравствует наш вождь и учитель—товарищ Сталин!», «Хай живе товарищ Сталин!», «Да здравствует первый маршал армии коммунизма товарищ Сталин!».

Звонки председательствующего товарища Молотова тонут в непрекращающихся, все усиливающихся овациях.

выполнит свою историческую роль. Поручкой этому, что в нашей стране рабочий класс и вся масса трудящихся идет вперед под высоко поднятым победоносным знаменем партии Ленина—Сталина. (Все встают, аплодисменты).

Поручкой этому, что нашу партию ведет вперед великий организатор славных побед коммунизма, великий вдохновитель коммунистического воспитания масс—наш Сталин (все встают, аплодисменты, возгласы «ура»). Голос с места: «Да здравствует товарищ Сталин!».

Товарищи, на съезд избраны 1.574 делегата с решающим голосом, прибыло—1.567 делегатов. Ввиду этого разрешите мне, по поручению Цент-

рального Комитета партии, объявить XVIII партийный съезд открытым.

Последние слова товарища Молотова покрываются бурными аплодисментами. Съезд, стоя приветствует товарища Молотова.

По всему залу раздаются возгласы: «Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!», «Ура родному и любимому Сталину!», «Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!», «Великому вдохновителю и организатору славных побед коммунизма товарищу Сталину—ура!».

Съезд переходит к выборам руководящих органов съезда. Единственно избирается президиум съезда, секретариат, редакционная комиссия и мандатная комиссия.

Вступительная речь

товарища В. М. Молотова

Товарищи! К настоящему съезду партия пришла с победами исторической важности.

На месте старой, отсталой даже в капиталистическом отношении страны создан новый строй—социализм в основном построен. Мы давно прогнали помещиков и капиталистов, но окончательно очистили нашу землю от всяких эксплуататоров только в последние годы. Создано новое общество, вооруженное самой передовой техникой. Сложилось социалистическое государство рабочих и крестьян, которое идет в гору, идет к полной победе коммунизма своею испытанною большевистскою дорогой. И это в то время, когда капитализм идет для себя спасение в фашизме, проклинаям всеми сторонниками человеческого прогресса, когда капитализм, изнеженный кризисами и паразитическим гниением на корню, все больше втягивает Европу и Азию в новую всемирную империалистическую войну.

С радостными чувствами встречают наш съезд трудящиеся Советского Союза. Эти чувства нам близки и понятны. Эти чувства рождены великими боями и сложившимся у нас морально-политическим единством. Они созданы великой дружбой народов Союза Советских Социалистических Республик, сплоченных в великую армию коммунизма, готовую к новым боям под знаменем Ленина—Сталина. (Аплодисменты, все встают).

Мы закончили еще один исторический этап коммунистической революции в СССР. Мы завершили в основном седую эпоху строительной работы, чтобы вступить в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наш опыт, опыт строителей коммунистического общества, уже полностью показал, что возможности роста сил СССР неограниченно велики. Теперь в нашей стране сделано все для того, чтобы ключом было народное творчество на громадных просторах многонационального Советского Союза, чтобы с каждым днем росло народное благосостояние, развертывалось шире и глубже культурное строительство Страны Социализма.

Вместе с тем опыт последних лет показал, что у нас была известная недооценка внешних вражеских сил, была недооценка их вражеской активности и изворотливости в борьбе с СССР. Дело дошло до того, что наши внешние враги из лагеря капитализма замыслили произвести своего рода вмешательство в наши внутренние дела. Это своеобразное вмешательство в советские дела заключалось в попытке некоторых империалистических держав, и особенно фашистских, завести и разместить своих агентов в органах государственной власти СССР. Они, собственно, захотели применить к Советскому Союзу свой богатый опыт в отношении более слабых буржуазных государств, где подчас в правительственных верхах сидят и решают дела не кто-нибудь, а именно платные агенты и шпионы крупных иностранных держав. Как это ни нагло с их стороны, но и по отношению к Советскому Союзу делались такие же попытки через людей, которые вчера еще прикрывали свое гнусное вероломство и измену коммунистическим партийным билетом. Так будет и впредь, если на ловкость и изворотливость иностранных разведок мы не ответим удвоенной и удесятеренной ловкостью и изворотливостью советской разведки. (Аплодисменты).

Вы знаете, происки внешнего классового врага из лагеря капитализма, особенно, из лагеря фашизма, нами разбиты влуп и впрах. Их новый шпионский прием вмешательства, в котором все эти троцкисты, рыковы, бухаринцы, зинovieвы, тухачевские, радеки, икрамовы и любченки сыграли жалкую роль шпионов-вредителей и грязных агентов иностранных разведок, полностью провалился.

Мы получили новый урок по вопросу о государстве и новый богатый опыт об отравленных ядом вероломства приемах борьбы с советской властью. Мы ответили на это решительным большевистским укреплением советского государства, Красной Армии и всех других боевых органов государственной власти, равно как усилением борьбы с фашизмом и фашистской агентурой. (Аплодисменты).

Новая полоса ставит перед нами новые задачи.

С точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живучих пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Мы намечаем новые планы подъема народного хозяйства, новые планы роста народного благосостояния и всестороннего подъема культурного уровня трудящихся.

Мы развернули большую работу по идейному и организационному укреплению партии, по дальнейшему усилению боевых качеств наших партийных организаций.

Чтобы по-настоящему осознать и с максимальными практическими результатами использовать в интересах народа наши политические, наши экономические, наши культурные, наши организационные и все прочие огромные возможности, нам больше всего необходимо в данный период всемерное повышение дела коммунистического воспитания.

Чтобы еще успешнее решать любые организационные вопросы подъема мощи нашего государства, чтобы еще быстрее двигаться вперед в решении основной экономической задачи Советского Союза, в решении задачи догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении,—надо выдвинуть вперед задачи воспитания масс в духе коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идейного воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма.

Настоящий съезд вызовет новый подъем всей нашей работы, новый подъем дела коммунистического воспитания и научно-теоретической работы. Наши съезды всегда освещали далеко вперед назревшие задачи партии и всегда были крупным этапом в подъеме коммунистической сознательности масс, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любый агрессор разобьет свой медный лоб о советский пограничный столб. (Бурные аплодисменты).

Для кого мало наших открытых предупреждений, тот узнает об этом в свое ему положенное время. И тем победоноснее, тем значительнее в международном смысле будут наши успехи в этой грядущей борьбе с силами внешней агрессии, чем больше и чем плодотворнее мы поработаем над коммунистическим воспитанием в нашей стране.

Товарищи делегаты! Позвольте выразить уверенность, что XVIII съезд и в этом отношении

Руководящие органы съезда

ПРЕЗИДИУМ

- Андреев А. А.
- Багиров М. А.
- Берия Л. П.
- Буденный С. М.
- Бурмистенко М. А.
- Ворошилов К. Е.
- Двинский Б. А.
- Донской В. А.
- Жданов А. А.
- Каганович Л. М.
- Калинин М. И.
- Коротченко Д. С.
- Кузнецов А. А. — Ленинград.
- Кузнецов Н. Г. — Приморье.
- Локтионов А. Д.
- Маленков Г. М.
- Мануильский Д. З.
- Мехлис Л. З.
- Микоян А. И.
- Михайлов Н. А.
- Молотов В. М.
- Николаева К. И.
- Пономаренко П. К.
- Седин И. К.
- Скворцов Н. А.
- Сталин И. В.
- Тимошенко С. К.
- Хрущев Н. С.
- Шахурин А. И.
- Шверник Н. М.
- Шкирятов М. Ф.
- Штерн Г. М.
- Шербakov А. С.
- Юсупов У.
- Ярославский Ем.

СЕКРЕТАРИАТ

- Поскребышев А. Н.
- Шаленко Е. А.
- Мишакова О. П.
- Пегов Н. М.
- Попов Г. М.

РЕДАКЦИОННАЯ КОМИССИЯ

- Мехлис Л. З.
- Поспелов П. Н.
- Горкин А. Ф.
- Митин М. Б.
- Ровинский Л. Я.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ

- Алемасов А. М.
- Андрянов В. М.
- Антонов Д. И.
- Арутюнов Г. А.
- Бойцов И. П.
- Борков Г. А.
- Вагов А. В.
- Власов И. А.
- Дорониин П. И.
- Дубровский А. А.
- Жаворонков В. Г.
- Залионченко С. Б.
- Игнатов Н. Г.
- Качалин К. И.
- Квасов М. Е.
- Любавин П. М.
- Маленков Г. М.
- Мурутов И. В.
- Никитин В. Д.
- Протопопов Д. З.
- Растегин П. С.
- Селезнев Г. И.
- Сердюк З. Т.
- Фролков А. А.
- Чарквиани К. Н.
- Чубин Я. А.
- Чуянов А. С.
- Шкирятов М. Ф.
- Штыков Т. Ф.

После выборов руководящих органов съезд утверждает порядок дня и регламент съезда.

Председательствующий товарищ Молотов предоставляет слово для доклада по первому пункту порядка дня съезда товарищу Сталину.

Бурной овацией, стоя, съезд встречает товарища Сталина. На всех языках народов великого Советского Союза раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура!», «Вожделю, учителю и другу товарищу Сталину—ура!», «Да здравствует наш родной, любимый Сталин!».

Долго длится овация—выражение беспредельной любви всей партии к своему вождю. Звонкок председателя тонет в буре аплодисментов, приветствий съезда.

Товарищ Сталин начинает отчетный доклад о работе ЦК ВКП(б).

Незабываемый день

Утро незабываемого исторического дня, 10 марта 1939 года. Москва встретила взволнованно, радостно: сегодня открывается XVIII съезд великой партии Ленина—Сталина. Сегодня в Большом зале Кремлевского дворца собрался цвет партии, цвет великого, героического большевистского племени. Со всех концов необъятной Советской Земли съехались делегаты, неся в своем сердце неугасимое, вечно молодое пламя высокой преданности делу коммунизма, горячей беззаветной любви к своему Центральному Комитету, к своему родному, бесконечно дорогому и любимому Сталину, неся в своем сердце чувства и мысли всей партии, всего народа.

Среди делегатов—старые большевики, вынесшие на своих плечах не один десяток лет революционной борьбы, и молодые кадры, окрепшие и закаленные в гонимых сталинских пятилетках, поднявшиеся из недр народа, возвращенные под солнцем Великой Октябрьской Социалистической революции.

Если окинуть взором зал, то увидишь десятки, сотни людей, чья слава гремит по всей стране и по всему миру—увидишь Героев Советского Союза, виднейших партийных, хозяйственных и советских руководителей, героев социалистического труда, наших замечательных стахановцев, наших передовиков сельского хозяйства, представителей нашей прекрасной коммунистической интеллигенции—чудесный народ, великолепный сплав железной воли и несокрушимой энергии, лучшие сыны партии Ленина—Сталина.

В 5 часов 15 минут вечера на трибуне появились товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев—боевой штаб партии во главе с вождем революции.

Нет слов и красок описать тот восторженный порыв, который, подобно ветру, пронесся по

всему залу, порыв, обнявший всех присутствующих, когда они увидели родного Сталина, под чьим водительством одержаны грандиозные победы, кто вел, ведет и будет вести к новым боям, к новым, еще более блистательным победам во славу коммунизма, во славу советского народа и великой партии большевиков. Громовые аплодисменты, возгласы «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует родной Сталин!», произносимые на разных языках, но насыщенные единым чувством, слились в незабываемую симфонию волнения, радости, подъема, энтузиазма.

Товарищ Молотов, тепло встреченный съездом, после яркой вступительной речи, неоднократно прерываемой бурными аплодисментами, объявил XVIII съезд ВКП(б) открытым.

Великий съезд избранных партии, съезд, которому суждено вписать новые страницы в историю партии Ленина—Сталина, в историю нашей родины, в историю всего мирового коммунистического движения, приступил к работе.

Бурными аплодисментами приветствовали делегаты товарища Сталина и его славных соратников, избранных в состав президиума. Вслед за президиумом были избраны—секретариат съезда, редакционная комиссия, мандатная комиссия, утверждены повестка дня съезда и регламент.

На трибуну для доклада взошел Иосиф Виссарионович Сталин. Три тысячи людей, находившиеся в зале,—делегаты и гости—поднялись с мест, как один человек, выражая в бурных, бесконечных аплодисментах и радостных, восторженных возгласах свои чувства беспредельной любви, преданности отцу, учителю, другу, своему родному, дорогому Сталину!

И, наконец, все стихло. Тишина воцарилась в зале, тишина, полная напряженного внимания, когда каждый старался не пропустить ни одного

сталинского слова, ни одного,—такого знакомого, ожидаемого и любимого,—сталинского жеста. И вот раздались первые слова речи, негромкий и ясный, спокойный и твердый голос Сталина. Голос Сталина—голос партии, великой партии, преобразующей мир!

Сталин остро и зло издевался над фашистскими сумасбродами, съезд смеялся вместе со Сталиным. Каждое слово Сталина проникало в душу, будило глубокие чувства, вызвало потоки новых мыслей, открывало новые страницы в сознании, в понимании жизни, в понимании политической обстановки. Сталин говорил об сдержанных победах, о росте социалистической промышленности и сельского хозяйства, о радостном цветении Советской Страны, о задачах, стоящих перед большевиками, перед всем советским народом, и каждый думал—да, это и мои мысли и мои стремления, ибо то, что говорит Сталин—это говорит партия 170-миллионного народа. В великом единодушии, в железной монолитности—всепообеждающая сила большевиков, сила, сокрушающая и преодолевающая все преграды, все препятствия.

В 20 часов 35 минут товарищ Сталин окончил доклад.

Бесконечные овации зала были выражением чувств, охвативших делегатов XVIII съезда, избранных, посланцев партии.

Товарищ Молотов объявил первое заседание съезда закрытым.

... Из кремлевских древних ворот выходили группами и в одиночку делегаты съезда и гости. Москва—шумный, жизнерадостный, кипучий город—ласково раскрывала перед ними заснеженные просторы своих проспектов и улиц. Каждый выходивший из Кремля, из зала съезда, нес бережно свое неостывшее волнение, как бы боясь расплескать нахлынувшие впечатления, чувства, мысли. (ТАСС).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Рейсы машинистов-кривоносовцев

В пред'ездовском социалистическом соревновании коллектив паровозного депо Тбилиси завоевал новые производственные победы. Машинисты и ремонтники по-большевистски выполняют свои обязательства в честь XVIII Съезда ВКП(б).

Включившись в пред'ездовское соревнование, машинист тов. Д. Симонидзе провел 8 тяжеловесных составов, перевез сверх нормы 2.047 тонны груза.

Машинист тов. Гадава провел 10 тяжеловесных составов и перевез сверх нормы 2.698 тонны груза. Машинист тов. Гозалов провел 8 тяжеловесных поездов, перевез сверх нормы 2.175 тонны груза.

Успешно волят тяжеловесные поезда машинисты тт. Журкин, Ф. Тхилава, Джапаридзе, Ройншвили, Табадзе и многие другие. Возведение тяжеловесных поездов дало возможность тбилиским машинистам сверх установленной нормы перевезти в январе 62.000 тонн груза, в феврале — 63.081 тонну груза и за 6 дней марта — 20.000 тонн груза.

Замечательный рейс совершили 10 марта машинисты тт. Сидорин и Косарин. На участке Ахотафа — Тбилиси они провели тяжеловесный поезд весом в 2.800 тонн вместо 2.500 тонн по норме, с нагоном 15 минут.

В этот же день машинист Касрадзе с помощником Кузашвили доставил поезд № 975 в Санаи с нагоном в 29 минут.

С большим подъемом работают машинисты пассажирского паровоза СУ 214-48 тт. А. Морозов и Н. Кипиани. Они успешно выполняют свое обязательство — работать без захода паровоза в депо от обточки до обточки. Работая без помощи паровозов-толкателей, тт. Морозов и Кипиани систематически перевыполняют нормы технической скорости. Своей образцовой работой машинист Морозов завоевал право вести поезд с делегатами на XVIII Съезд ВКП(б).

Комсомольская комплексная бригада, которую возглавляет Ш. Хизаншвили, в честь XVIII Съезда ВКП(б) взяла обязательство выпустить к 10 марта из промышленного ремонта сверх плана 5 паровозов.

Четкай и слаженная работа всех членов бригады обеспечила досрочное выполнение этого обязательства. К 5 марта бригада тов. Хизаншвили выпустила из промышленного ремонта сверх плана 10 паровозов.

Одно из первых мест в социалистическом соревновании занимает комсомольская бригада цеха обточки (бригадир К. Синджикашвили). Несколько дней назад бригада досрочно выполнила свое пред'ездовское обязательство, выпустив из под'емочного ремонта 6 паровозов сверх плана вместо 5, взятых по обязательству.

Обязательства выполнены

БОРЖОМИ, 10. (ГТА). Коллектив Боржомского лесомобината успешно выполнил обязательство, принятые в честь XVIII Съезда партии. План первого квартала по заготовке и вывозке деловой древесины хвойных пород выполнен на 156 проц. и дров — на 141 проц. Комбинат заготовил и вывез 2.350 кубометров древесины и 3.547 кубометров дров.

Рабочие, инженеры и техники строительных участков Застройпути обязались досрочно, ко дню открытия XVIII Съезда партии, закончить строительство 8 объектов. Это обязательство выполнено.

Коллектив Застройпути, вступив в социалистическое соревнование с работниками Укрстройпути, взял обязательство — годовой производственный план выполнить досрочно, к 20 декабря. Для подписания договора социалистического соревнования в Киев выехала группа работников Застройпути.

Коллектив кожевального завода № 2 в честь XVIII Съезда ВКП(б) взял на себя обязательство — ко дню открытия Съезда выполнить план первых двух с половиной месяцев 1939 года.

Это обязательство выполнено 9 марта. Коллектив завода взял на себя новое обязательство — еще шире развернуть борьбу за высокое качество продукции, выполнить план 1939 года ко дню Конституции — к 5 декабря.

Коллектив машиностроительного завода им. Камо обязался в честь XVIII Съезда ВКП(б) перевыполнить февральский план. Обязательство выполнено: завод дал в феврале продукции на 100,7 тысяч рублей больше плана.

Коллектив Грузметаллпромосоюза обязался свой квартальный план выполнить ко дню открытия XVIII Съезда ВКП(б). К 10 марта квартальный план выполнен системой Грузметаллпромосоюза на 100,1 процента.

Ко дню открытия XVIII Съезда ВКП(б) досрочно выполняли план первого квартала батумский и сухумский лимонадные заводы.

Перевыполнили план первого квартала лимонадные заводы в Кутаиси, Телави, Махарадзе, Зестафони, Самтредиа, Гаграх и др.

Новые рекорды стахановцев завода имени Сталина

Широко развернувшаяся социалистическое соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б) приносит коллективу Тбилисского паровозного вагоноремонтного завода имени Сталина все новые и новые успехи.

10 марта котельщик-орденоносец тов. М. Гецадзе установил новый производственный рекорд. За 4 часа т. Гецадзе вместе с котельщиком т. Глушным исполнил ряд работ, на которые по новым нормам предполагалось 190 часов; выполнил

норму на 2.384 проц., тт. Гецадзе и Глушны заработали 417 рублей.

9 марта знавший стахановец завода сварщик т. З. Надирадзе добился крупного производственного успеха. Работая на заварке трех паровозных цилиндров, передового вала и крышки от двигателя внутреннего сгорания, он затратил всего 10 часов 30 мин., тогда как по новым нормам на эту работу предполагалось 108 часов. Тов. Надирадзе выполнил норму на 1.029 проц.

Производственные успехи колхозников

МАХАРАДЗЕ, (По телеграфу). Колхозы и совхозы Махарадзевского района с честью выполнили взятые в связи с созывом XVIII Съезда партии обязательства.

Колхозы селений Натанеби, Шрома, Дзимити, Джумати, Нагомари и другие к 9 марта, на 25 дней раньше срока,

выполнили план подготовки почвы для закладки цитрусовых культур.

В настоящее время в колхозах и совхозах с успехом проходит работа по формовке и лечению чайных кустов, внесению минеральных удобрений, перекопке почвы и приведению в порядок дренажной сети.



Монтажная бригада машиностроительного завода им. С. Орджоникидзе за сборкой гидравлического пресса, выпущенного сверх плана к XVIII Съезду ВКП(б). Фотохроника ГТА.

К истории выборов большевистского делегата от тифлисской организации РСДРП на V съезд партии

Пятый (Лондонский) съезд Российской социал-демократической рабочей партии ознаменует крупную победу большевиков в рабочем движении. Он значительно продвинул вперед дело сплочения и укрепления РСДРП, подвел итог победам партии над меньшевистским ЦК, избранным на IV съезде.

Товарищ Сталин в своей статье «Лондонский съезд РСДРП», характеризующий значение этого съезда, писал:

«Фактическое объединение передовых рабочих всей России в единую всепартийную социал-демократическую партию — таков смысл Лондонского съезда, таков его общий характер.»

В борьбе против политики меньшевистского ЦК развернули большевики подготовку съезда V съезда партии. К этому съезду партия насчитывала до 150 тысяч членов. Большинство организаций РСДРП на местах к V Лондонскому съезду стали на позицию Ленина — Сталина, на позицию большевиков.

В первую голову к большевистской платформе к V съезду примкнули партийные организации Петербурга, Москвы, Центрального промышленного района Польши, Прибалтийского края и Урала. Эти организации послали на V Лондонский съезд РСДРП делегатов-большевиков.

Выбором предшествовало широкое обсуждение в партии большевистских проектов резолюции к порядку дня съезда, написанных Лениным.

Во всем деле подготовки большевистских организаций в Грузии к V Лондонскому съезду РСДРП руководящую роль выполняло Литературное бюро, возглавляемое товарищем Сталиным.

В газете «Дро» перед съездом был помещен ряд статей, характеризующих значение предстоящего съезда, его задачи и освещающих основные вопросы предстоящей работы съезда.

На грузинском языке были опубликованы ленинские проекты резолюции. Вокруг них в непримиримой борьбе против меньшевистских товарищей Сталин избрал большевистские организации.

В своих статьях газета «Дро» горячо подчеркивала петербургскую и московскую партийные организации, сплотившиеся вокруг Ленина, и указывала, что единой пролетарской тактикой является большевизм — тактика петербургского и московского пролетариата.

Большевистская газета «Чвени-Цховреба» в № 10 обвиняла меньшевистский ЦК в том, что он ставит под угрозу целостность партии.

Газета «Дро» в статье «Пятый съезд социал-демократической партии» призвала членов партии сплотиться под знаменем революционной социал-демократии, под знаменем Ленина.

Меньшевистские «руководители» пунили обвинение живого обсуждения вопросов съезда членами партии; поэтому к периоду Тифлисской конференции РСДРП дискуссии, на которых обсуждались вопросы съезда, не были завершены и неполноценны. Меньшевики пунили и напугали. Меньшевики пунили и напугали. Меньшевики пунили и напугали.

23 марта 1907 г. в газете «Дро» («Время») № 15 было опубликовано обращение бюро большевиков, в котором говорилось:

«Товарищи! Конференция социал-демократов Тифлисской организации закончилась. Постановлено избрать десять делегатов, которых и избрали. Избраны только меньшевики. Итак, из Тифлиса с решающим голосом не будет послан ни один большевик. Несмотря на то, что в Тифлисе большевики представляли чувствительную силу, несмотря на то, что большевики безусловно могли собрать пятую часть голосов, если бы дискуссия закончилась, меньшевики все же воспользовались большинством голосов и заставили конференцию избрать только одних меньшевиков! Этим меньшевики как бы говорили большевикам: на ваших дискуссиях вы коку сидраете с нас, меньшевики, выявляете нашу слабость в литературе, — а мы идем вам «отплатим»: большинство голосов за нами и на съезд пошлем одних только меньшевиков. Но мы, товарищи, должны воспользоваться своим правом и на партийном съезде должны защитить нашу позицию, позицию петербургских и московских рабочих.»

Ввиду этого предлагаем товарищам устранить собрания и вынести соответствующие резолюции.

Этот призыв нашел живой отклик среди большевиков Тифлиса. Одно за другим проходили в марте и апреле 1907 года собрания большевиков, на которых принимался проект резолюции бюро большевиков.

В своих резолюциях большевики выражали негодование действиями меньшевистской тифлисской конференции, демонстрируя свою волю к беспощадной борьбе против меньшевиков.

Вот одна из этих многочисленных резолюций, принятая на собраниях ячейки трамвайного парка:

«Мы, члены ячейки (рабочие парка, вагоны и т. д.) в количестве 21 человек, заслушав доклад, приняли проект резолюции бюро большевиков и добавили следующее:

1) порищем действия конференции, которая невривая на то, что большевики в Тифлисе представляют силу, не послала ни одного делегата от большевиков; 2) порищем действия коллектива, который прибег ко всяческим средствам, чтобы ограничить избирательное право большевиков (дискуссии прекратил рано, не утвердил большевистских ячеек и т. д.); 3) Тов. К. (Ноба-Сталин) поручаем отстоять тактику революционной социал-демократии (большевиков), против кадетско-меньшевистской тактики и, между прочим, разоблачить кавказские лже-выборы, показав съезду, что выбранные Аксельрода и других — демократы, а не социал-демократы.»

По условиям выборов на V Лондонский съезд, кандидатура делегата должна была собрать 500 голосов.

К 8 апреля 1907 г. кандидатура большевистского делегата уже собрала 572 голоса.

Тифлисские большевики единодушно избрали делегатом на V Лондонский съезд своего любимого, боевого руководителя, основоположника большевистской организации в Грузии и на Кавказе товарища Сталина, поручив ему защищать на съезде большевистскую позицию и бороться с тактикой кадетских привокитов — меньшевиков.

На V Лондонском съезде товарищ Сталин вместе с Лениным вел непримиримую борьбу против меньшевиков и в частности против Иуды Троцкого, безуспешно пытавшегося сколотить на съезде «центр».

В своем фактическом заявлении товарищ Сталин разоблачил либеральные лозунги, демагогию и грязные приемы тифлисских меньшевиков.

В этом заявлении товарищ Сталин писал:

«В ответ на заявление кавказских товарищей, Гриши и др., о тифлисских большевиках, — мы заявляем, что упомянутые товарищи в своем заявлении «упомянули от нотинги». Мы заявляем, что тифлисские меньшевики в своей газете «Цин» **) выдвинули чисто



Проверка выполнения обязательств, принятых в честь XVIII Съезда ВКП(б), на Тбилисской табачной фабрике. Слева направо: директор фабрики т. Т. Ростомашвили, механик Копрашвили, начальник цеха Ковальковская, стахановцы Артемов и Соколова. Фотохроника ГТА.

Стахановские показатели

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). Новыми производственными победами ознаменовали трудящиеся Абхази открытие XVIII Съезда ВКП(б).

В результате социалистического соревнования, развернутого в честь XVIII Съезда, многие промышленные предприятия досрочно выполнили квартальные производственные планы, а колхозы и совхозы значительно раньше срока завершили ряд сельскохозяйственных работ.

Отечирский ферментационный завод к 5 марта, на 25 дней раньше срока, выполнил квартальный план заготовки табака. 1.500 пар обуви сверх плана стахановцы Сухумского кожового комбината. За один месяц до срока пушены в эксплуатацию завод строительных материалов в Сухуми.

С большим превышением выполнил

обязательство, принятые в пред'ездовском соревновании, коллектив совхоза «Псариха». План подготовки почвы для новых цитрусовых плантаций выполнен на 221 процент. Качественно и своевременно проведены лечение 10 тысяч цитрусовых деревьев, обрезка 2.500 малячных деревьев и ряд других сельскохозяйственных работ.

В гераневом совхозе «III Интернационал» передовой стахановской бригадой тов. Петровской 9 марта посадила первый гектар герани.

Стахановцы бригады т. Петровской — Чичаулова, Семеновко, Коломийцева и другие — выполнили норму на посадку герани больше чем на 200 процентов.

Ко дню открытия XVIII Съезда ВКП(б) в совхозе «III Интернационал» заложена также плантация лимонного сорта площадью в 5 гектаров.

В честь XVIII Съезда ВКП(б)

Трудящиеся нашей страны встречают открытие XVIII Съезда ВКП(б) новыми производственными победами, выполнением своих пред'ездовских обязательств.

Инициатор всесоюзного социалистического соревнования им. XVIII Съезда ВКП(б) — завод «Красный пролетарий» (Москва) встречает открытие Съезда большими успехами. За два месяца завод дал 35 составов сверх плана. На днях за хорошие показатели работы заводу вручено переходящее красное знамя Наркома Тяжелого Машиностроения.

Выполняя свое обязательство к XVIII парт'езду, группа молодых научных работников Энергетического института Академии наук СССР велет сейчас испытание опытного полупромышленного высококороткого газогенератора. Испытания газогенератора на древесном угле дали хорошие результаты.

Коллектив Ишимбаевского промысла выполнил февральский план добычи нефти на 112 процентов. С 1 февраля по 7 марта промысел дал стране 14.000 тонн нефти сверх плана.

Колхозы Туркменской ССР встречают день открытия Съезда образцовой подготовкой к севу хлопка. На полях проводятся предсезонные работы: пахота, удобрение, подготовка каналов к поливу. Почти на всей площади произведена весенняя вспашка.

В Ессентуках открыт новый клинчский санаторий для больных диабетом и страдающих нарушением обмена веществ. Прopusная способность в здравнице 140 человек в месяц. Санаторию присвоено имя XVIII Съезда ВКП(б).

Воронежское областное книгоиздательство выпустило новую книгу Героя Советского Союза Водопьянова «Мой путь к полюсу». Тов. Водопьянов посвящал свою книгу XVIII Съезду партии.

Рыболовецкие колхозы Сахалинской области выполнили квартальный план дова рыбы на 141 проц. Колхоз «Красный яр» дал сверх плана 6.520 центнеров рыбы.

*) Протоколы V съезда РСДРП. Партия ЦК ВКП(б), 1935 г. Стр. X.
 **) Газета «Дро» № 21 от 4 апреля 1907 года.
 **) «Перед» — еженедельный легальный орган тифлисских меньшевиков.
 *) Протоколы V съезда РСДРП. Партия ЦК ВКП(б), 1935 г., стр. 367—368.
 *) Протоколы V съезда РСДРП. Партия ЦК ВКП(б), 1935 г., стр. XXI—XXII.

